

巾帼匠心逐梦 强国复兴有我

# 南粤巾帼劳模宣讲走进省职教城



■5位巾帼劳模现场分享追梦奋斗故事。

叶品言/摄

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员韩晓宁 叶品言)4月2日,由广东省总工会主办,省总工会女职工委员、清远市总工会和广东南华工商职业学院联合承办的“巾帼匠心逐梦 强国复兴有我——南粤巾帼劳模走进省职教城”宣讲活动在广东南华工商职业学院清远校区举行。

作为全国总工会女职工委员会“巾帼劳模工匠大宣讲”活动之一,本次活动邀请了五位来自不同行业的巾帼劳模代表王冰、李爱华、戈燕红、白思敏、刘晓琳与省职教城广大师生分享她们的追梦奋斗故事,激励带动广大青年为推进中国式现代化贡献力量。

省总工会党组成员、副主席、女职工委员会主任杜玲,清远市人大常委会副主任、市总工会主席余国平,以及省职教城各院校师生代表共约200人到现场聆听宣讲。活动通过广东省总工会视频号进行了在线直播。

全国劳动模范,全国示范性劳模和工匠人才创新工作室、广东省女职工创新工作室领衔人,中山市盈科轴承制造有限公司总工程师王冰分享了自己执着专注、精益求精,立志让小小轴承成为中国骄傲的动人故事,鼓励师生按预期做好每件小事,做到极致,问题和困难一定会迎刃而解,目标一定能够实现。中国工会十八大代表、国家科技进步奖、全国五一劳动奖章获得者、广东省女职工创新工作室领衔人、珠海金山数字网络科技有限公司副总裁李爱华讲述了“求真务实、敢于创新”的工作经历以及女性在数字经济领域的机遇与挑战,告诉大家职场性别鸿沟在加快缩小,数字技能助力女职工“乘风破浪”,把事情做到极致就是成功的秘诀。广东省人大代表、2022年度省科学技术奖科技进步奖二等奖、广东省五一劳动奖章获得者、广东盈峰科技有限公司副总经理、研发总监戈燕红分享了带领团队精益求精、不懈努力,研发集环境质量

多要素精准监测、预警、溯源于一体的全流程闭环体系的生态环境智慧监管平台的经历,鼓励青年师生要以科技创新守护绿水青山。广东省五一劳动奖章获得者、省先进女职工、省劳模和工匠人才创新工作室核心成员、中建四局一公司广州分公司技术部副经理白思敏分享了扎根粤港澳大湾区建筑一线、打造中国未

来“智谷”、积极探索建筑行业新技术的“建筑工地白玫瑰”人生奋斗历程,鼓励同学们“成长的路上没有捷径,厚积才能薄发”。广东省五一劳动奖章获得者,中国南方航空股份有限公司飞行总队A320机队机长、机长教员刘晓琳讲述了自己苦练本领安全飞行10000小时,十五年来高标准、零违章的工作经历。

## 记下劳模“金句”,与新时代同向同行

“青年强,则国家强。当代中国青年生逢其时,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。”宣讲中,5位巾帼劳模朴实无华却又感人至深的话语引发全场深思,多次赢得如潮的掌声致敬,有人还拿出笔记本认真记下“金句”。

认真聆听巾帼劳模的宣讲后,广东南华工商职业学院学生围着劳模问问题、签名合影留念,久久不愿离去。行政管理专业学生蒙小凤表示,“我深受感染、倍受鼓舞,也对劳模精神、劳动精神、工匠精神有了更深的

理解。无论是轴承承载的强国梦、以数字技术赋能数字工匠新未来,还是科学技术领域的创新攻关与成果转化,都离不开巾帼劳模们在岗位上的潜心研究与无私奉献。”作为青年学生,她表示会努力向榜样学习,踔厉奋发,与新时代同向同行,贡献青春力量。

省总工会女职工部部长沈寒英表示,本次巾帼劳模走进省职教城宣讲活动,通过充分发挥榜样示范作用,引领广大师生为推动广东高质量发展,在强国建设、民族复兴新征程上贡献力量。

### 现场互动

在互动环节,巾帼劳模们逐一回答了台下学子提出的问题。

学生:王冰老师,在轴承领域,您接下来的奋斗目标是什么?

王冰:我们国家的轴承制造技术位居世界第三,是轴承大国,但不是强国,比如超高速精密数控轴承还有“卡脖子”难题。轴承强国是我们的梦想,期待年轻的朋友加入。

学生:李爱华老师,AI时代已经到来,我们如何面对AI时代的机遇和挑战?

李爱华:AI技术是不断发展,迭代升级的,我们需要掌控AI技术,只有不断学习才能适应未来。

学生:戈燕红老师,您在解决环境监测仪器国产化的过程中,最大的困难和挑战是什么呢?

戈燕红:我用两个词回答:创新和自信。

学生:白思敏老师,您能讲讲实际工作中有哪些绿色建造措施吗?

白思敏:我们的绿色建筑已经超过90%,为建筑业带来了新的机遇。

学生:刘晓琳老师,在您作为飞行教员的时间里面,有没有一些特别难忘的故事?

刘晓琳:我相信传帮带是很好的技术传承过程,也给了很多耐心和爱心给我的学员们。

## 省总工会入围全国职工学习中国工会十八大精神知识竞赛总决赛

据工人日报消息“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”全国职工学习中国工会十八大精神知识竞赛决赛4月2日在京举办。决赛以线上同步答题与视频连线的形式进行,经过激烈角逐,云南、河南、广东、江苏、山东、上海、河北、天津、福建、湖北、山西、安徽12支省(市)总工会代表队入围,将于4月下旬参加总决赛。

本次知识竞赛初赛自2024年1月4日启动至31日结束,为期28天。同时,全国工会职工书屋会同技能强国—全国产业工人学习社区、学习强会联合推出中国工会十八大精神学习平台,构建随时学、随地学、自主学、互动学的云端学习生态。全国各地工会广泛宣传发动,广大职工积极参与,累计3828万人次实名制参与线上答题,中国工会十八大精神学习平台总访问量超过5000万次。

在知识竞赛的示范带动下,中国工会十八大精神学习平台以生动丰富的精品内容和立体多元的传播矩阵服务各级工会,引导广大职工共同参与、以赛促学、以学促行,在广大职工中掀起练兵热潮。

## 省总对口帮扶西藏林芝优秀职工疗休养活动举行

本报讯(全媒体记者王艳)3月20日至4月2日,省总工会对口帮扶西藏林芝市优秀职工疗休养活动在位于惠州巽寮湾的广东劳模疗休养基地进行,35名机关、企事业单位的优秀职工参加了本次疗休养活动。

本次活动旨在贯彻落实省总工会工作部署,牢固树立“一盘棋”思想,将援藏工作纳入重要议程,加强资源配置和人员配备,完善疗休养活动的各项工作机制,形成对口支援工作的强大合力。疗休养期间,广东劳模疗休养基地领导班子召开对口援藏疗休养专题工作会议,并紧密结合林芝市优秀职工的实际需求,制定了切实可行的疗休养方案。通过疗休养活动使林芝市优秀职工疗愈身心、休养生息,进一步激发劳动热情,营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气。

本次疗休养活动融合了健康体检、红色教育、休闲疗养、文化疗养、生态疗养、交流互动等多种形式。其间,林芝市优秀职工在广东省工人医院进行健康体检、参观罗浮山爱国主义教育基地、学习海洋和自然科普知识、体会山海惠州的魅力、观看红色电影和当地特色表演、游览磨石石公和银滩路等,感受广东的高质量发展和人文历史。

参加疗休养的职工表示:“我们不仅真正放松了身心,也切实感受到了广东省总工会对林芝市职工的关怀和关爱,回到岗位后,将以更加饱满的热情投入到工作中,为建设美丽西藏增砖添瓦,贡献自己的力量”。在欢送林芝优秀职工时,林芝市总工会党组成员、副主席赵勤智给劳模基地领导班子赠送了哈达,表达美好祝愿。